路企"牵手"共谋发展

·攀钢与国铁成都局合作促物流全链条畅通

□罗辉

路企相通,命运相连。攀钢集 团有限公司(简称攀钢)与中国铁路 成都局集团有限公司(简称国铁成 都局)自2023年12月签约《2024年 度物流总包合同》以来,双方积极构 建高效协同机制和服务保障体系, 顺利完成了履约目标,实现了路企 "牵手"合作共赢的新局面。

2024年,经履约双方共同努 力,攀钢累计完成铁路运输总运量 2648万吨,较合同进度计划增加 312万吨。攀钢钒、西昌钢钒专用 铁路货车延占费同比下降 15.7%。装卸作业车459864车, 同比增加4.7%,有效提升了攀钢 产品市场份额、降低了物流成本、 减少了原料库存量,提高了攀钢专 用铁路货物运量及运输效率,为 2025年继续推进和完善攀钢物流 总包项目奠定了坚实基础。

为进一步开启绿色低成本物 流合作新模式,2023年12月19 日,攀钢与国铁成都局在成都签订 《2024年度物流总包合同》,双方 约定2024年将攀钢2336万吨货 物的物流服务交由国铁成都局负 责。这是双方第一次以合同形式 签订全国范围的物流业务总包服 务,涉及山西、陕西、内蒙古、新疆、 云南、贵州等多个地区。按照合同 约定,双方将在运输、仓储、贸易、 信息平台等领域深度合作。

为推动实现双方约定的共同 目标,国铁成都局成立"攀钢项目 组",指定专人负责对接日常事务, 建立信息沟通机制,定期沟通协 调,提升客户的体验感和满意度; 攀钢成立了工作专班,在各版块设 立工作小组,建立考核奖励机制, 每周跟进运量,每月专题分析采 购、生产、销售情况,根据完成量与 合同量实时调整。

强化两端联动,提升运输组织 效率。国铁成都局针对攀钢专用 铁路重轨、卷钢装载加固、运输组 织效率等存在的痛点难点问题,提 供铁路专业技术力量,积极协助攀 钢对专用铁路运输组织生产方面 进行优化指导。攀钢优化运输组 织,以运输整体效率最优为出发 点,进行作业流程、作业内容、作业 环节、作业标准的细分、优化,统筹 整合运力资源,最大限度组织平行 作业,挖潜提效,降低运营成本。 双方认真学习"蔺家楼"模式,在经 久站攀钢西昌钢钒公司专用铁路 试点,在弄弄坪推广"经久模式", 并根据攀钢钒公司设备老化、厂内 作业点分散、接发场能力不足等实 际情况进行优化。

强化精品意识,打造过硬物流 产品。针对重轨运输需求,攀钢成 立安全项目攻关团队,优化25米 重轨装载加固方案,研发25米重 轨新型装载装置,提升25米重轨 装运安全系数,压缩重轨交付时 间,提高了企业资金回收率。同 时,针对卷钢具有"易窜"特性,攀 钢采取座架装运卷钢,提升卷钢装 运安全系数,卷钢座架使用率达 100%,同时协调座架集中回送组 织力度,进一步提高座架装车整备

强化市场思维,推进联合市场 营销。双方加强沟通,及时收集攀 钢需求,根据攀钢订单去向、原材 料采购来源变化和其它运输模式 情况,及时做好市场调查,制定可 行的运输及优价方案,持续吸引货 源公转铁、公水转铁运输,全年共制 定并运作优价项目24个,其中产品 外运优价项目14个,涉及昆明局、 南宁局、上海局、武汉局等跨局的若 干个钢铁产品到站,以及永郎、青 杠、攀枝花、密地、桐子林、倮果、昭 化、巴关河等多个原材料发运站。

平凡岗位上的"她"坚守

-记联合运输分公司电机车司机杨洪霞

在联合运输分公司的铁路专 用线上,有这样一位电机车司机: 她用多年如一日的坚守和努力,在 平凡岗位上书写不平凡的故事,用 岁月和汗水诠释对岗位的热爱与 执着。她就是杨洪霞,曾多次荣获 三八红旗手、安全生产先进个人、 优秀党员等荣誉称号。

作为一名电机车司机,杨洪霞 在这个岗位上深耕多年,从青春年 少到即将退休,岁月流转,她对岗 位的热爱也愈发浓厚。

学无止境 精益求精

刚成为电机车司机时,杨洪霞 对机车操作还很生疏,各种按钮、

开关的功能和位置都不熟悉。在 师傅的指导下,她逐渐掌握了操作 技巧,从最初的笨拙到渐渐熟练流 畅,她一度沾沾自喜。然而,很快 她就意识到,开车容易,但开好车 却很难,尤其是精准停车。

在一次次的失误和批评中,她 明白了"铁路无小事,安全很重要" 的真正含义。为了提升自己的操 作技能,她开始留心每一个对位的 参照物,甚至在手机备忘录里记录 位置,反复查看。经过不懈努力, 她的操作越来越熟练,对位越来越 精准,速度也提了上来。她先后考 取了初级、中级、高级证书,业务能 力愈发出类拔萃。

在日常工作中,杨洪霞始终 保持高度的警惕性和敏感性,对

车辆的运行状态进行实时监控 和检查。敏锐的观察力和判断 力,让她能够及时发现并处理各 种问题和故障,确保列车的安全 运行。面对工作中的压力和挑 战,她始终保持平和的心态和乐 观的态度,积极应对。

爱岗敬业 团队协作

杨洪霞始终坚守着"爱岗敬 业"的信念。她认为,敬业就是用 严肃、认真、负责的态度对待工作, 勤勤恳恳,兢兢业业。她深知,岗 位就意味着责任,只有高标准、高 质量地完成工作,才能对得起自己 的职责。杨洪霞深知,电机车司机 的职责是确保列车的安全运行,她 始终将安全放在第一位,严格遵守

各项规章制度,积极参加培训学 习,不断提高自己的业务能力。

杨洪霞不仅自己做到了"干一 行、爱一行、精一行",还用实际行 动影响着身边的同事,传承敬业 精神。她明白,电机车司机的工 作离不开团队的协作,因此在工 作中与同事们相互支持、相互帮 助,注重与同事之间沟通交流, 建立良好的合作关系,同事们都 亲切地称呼她为"霞妹",有什么 问题都愿意向她吐露,而她也能 及时将问题向分公司领导反映, 积极协助处理与解决。

钢城废旧物资分公司

多项举措强化风季防火管控

本报讯(肖红琴 报道)进入风季以来,为进一 步提升防火能力,钢城集团有限公司废旧物资分公 司从强化风季防火意识、抓细可燃物清理、加大安 全巡检等方面着力,做到看住人、管住物、防住火, 为安全生产稳定顺行保驾护航。

据了解,该分公司巴关河二车间紧临一片天 然苏铁林,为从源头上做好大风天气防火措施, 该分公司强化风季防火意识,根据大风天气叠加 温度上升的特点,充分利用 LED 电子屏、横幅、 宣传栏等开展安全教育,提高职工防火意识。积 极完善应对大风天气的应急预案,强化救援演 练,切实增强预案的科学性、针对性,确保防火工 作落实到位。

抓细可燃物清理,认真排查变电站、配电室

及周边附近的易燃物,着力将各类隐患消灭在萌 牙状态。杜绝现场流动吸烟,规范易燃物资的存 放和使用管理,及时清理作业后遗留在现场的易 燃物品,并加强对枯枝、杂草和杂物的清理,营造 安全、整洁、美观的环境,最大限度降低风季火灾

该分公司紧盯动火作业项目,加强防火安 全措施管理,确保风险防控严密到位。加大安 全巡检力度,采取"固定检查"和"流动巡查"相 结合的方式,落实安全检查。同时,积极发挥视 频监控智能化监管效能,对生产作业现场进行 多维度、全天候监控,确保及时发现、制止违规 用火行为, 盯死看牢"火源", 实现管控区域的防 火闭环管理。

华荣四方电力公司攀枝花事业部 拧紧"安全阀"助力"开门红"

本报讯(特约通讯员 李刚花)今年以来,华 荣四方电力公司攀枝花事业部认真贯彻华荣公 司和四方电力公司最新的安全要求,进一步加 大安全教育、隐患整改、现场管理工作力度,提 升职工安全意识,多措并举拧紧"安全阀",助力

该事业部针对年初工作头绪多、节假日多、 职工易产生麻痹松懈思想的特点,强化职工安 全意识,教育引导职工从思想深处认识安全工 作的重要性,坚决做到不安全不施工;加强安全 教育,按照"缺什么、补什么"的原则,扎实推进 员工应知应会的学习教育,提高职工学知识、强 业务、保安全的意识。狠抓安全警示教育,做到

警钟长鸣,举一反三,真正汲取事故教训,结合 安全事故案例讲清身边常见的隐患和违章现 象,强调安全生产的重要性。

不断加大隐患排查和整改力度,领导干部坚 持深入现场抓安全、查隐患,对查出的安全隐患 及时进行整改,对潜在的致灾因素进行全面普 查,对存在的隐患点及应对方案开展桌面推演, 努力提升应对突发灾害能力。

狠抓现场管理,抓好规程措施的现场落实,并 对发现的问题当场提醒、纠正并责令整改;督促员 工遵守规则,确保安全生产,加强各岗位指导检 查, 牢固树立"一盘棋"思想, 树牢安全意识, 筑牢 底线思维,以更严作风、更实举措打好开局战。

攀钢钒安全保卫部 加大"三防"检查力度保安全

本报讯(陈旭 报道)为进一步加强辖区单 位的安全保卫工作,充分发挥"人防+物防+技 防"应用智能效能,着力提高安全防范能力,切实 做好三防安全管理工作,近日,攀钢钒安全保卫 部组织人员对辖区单位治安重点防范部位的"三 防"进行了安全检查。

此次重点检查了各单位办公楼及有色金属 库房的电脑、视频、监控等安装是否稳固、监控 区域是否有死角、视频存储状况及岗位值班人员 值守等情况。对入侵报警系统、烟雾报警器等技 防设备进行检查,看其是否能在危险发生时迅速 发出警报,提醒人员采取措施。对进出治安重 点防范部位信息记录、监控录像回放记录、门禁 系统是否按规定填写和保存开展检查。检查中 提醒岗位员工在工作中要加强检查,加大日常维 护,消除安全隐患

下一步,该部将持续加大对辖区单位的 "人防+技防+物防"三位一体安全保障智能体 系进行检查,全力保障辖区单位职工的生命财



